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PODPORUJEME MÍSTNÍ 
PODNIKATELE

Město Miličín si váží všech, kteří se 
podílejí na rozvoji místního podnikání a 
nabízí širokou škálu služeb a produktů. V 
rámci snahy podpořit a propagovat naše 
podnikatele a provozovny jsme se rozhodli 
poskytnout zdarma prostor pro prezentaci 
místních firem a služeb v našem zpravodaji.

Tato příležitost je určena pro všechny 
podnikatele a firmy z Miličína či okolních 
osad, kteří mají zájem oslovit naše obyvatele 
a širší veřejnost. Ať už se jedná o menší 
živnostníky, restaurace, obchody, služby 
nebo další podniky – každý má možnost 
zviditelnit se prostřednictvím tohoto 
měsíčníku. Součástí této podpory je také 
zveřejnění dodaných informacích na 
webových stránkách města v sekci "Živnosti, 
služby, firmy".

Pokud máte zájem o zveřejnění reklamy, 
zašlete nám prosím Vaše informace na e-mail 
zpravodaj@milicin.eu. Text by měl obsahovat 
především základní informace spojené s 
daným podnikáním jako např. název 
provozovny, adresu, nabízené služby, 
otevírací dobu, kontakt apod. Preferujeme 
krátké a jasné informace. Je možné zveřejnit i 
nárazové či sezónní akce. Upozorňujeme, že 
budou zveřejněny pouze ti podnikatelé, kteří 
mají provozovnu přímo v Miličíně nebo v 
některé z přilehlých osad. Hlavním cílem je 
podpora místních firem a živnostníků.

Město se dlouhodobě snaží o omezení 
reklamy, aby zlepšilo kvalitu veřejného 
prostoru a vytvořilo příjemnější prostředí 
pro své obyvatele i návštěvníky. Přílišné 
množství reklamních ploch může totiž 
působit rušivě a znečišťovat vizuální estetiku 
veřejného prostoru. Věříme, že možnost 
prezentace v našem zpravodaji přispěje 
nejen k růstu podnikání, ale také ke snaze 
vytvořit příjemné veřejné prostředí. 

Těšíme se na Vaše příspěvky a děkujeme, 
že se podílíte na rozvoji našeho města!
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Z MĚSTA

ÚNOROVÉ ZASTUPITELSTVO 

Ve středu 26. února se v zasedací místnosti 
městského úřadu v Miličíně uskutečnilo 
další plánované zasedání zastupitelstva 
města. 

Jednání zahájil starosta města Václav 
Karda, který přivítal přítomné zastupitelky a 
zastupitele. Dle prezenční listiny bylo 
přítomno všech 9 zastupitelů, jednání tak 
bylo usnášeníschopné. Prvním bodem 
jednání bylo schválení programu zasedání, 
následovalo určení zapisovatelky a 
ověřovatelů zápisu. Tyto formální body 
jednání byly schváleny jednomyslně. Zápis z 
minulého zasedání zastupitelstva zvolení 
ověřovatelé podepsali a svými podpisy 
stvrdili, že průběh zasedání odpovídá 
zápisu. 

V ekonomických záležitostech se 
schvalovaly veřejnoprávní smlouvy pro 
příjemce dotací z rozpočtu města Miličín dle 
schválených příspěvků. Jednalo se o 20 000 
Kč pro HC Miličín, TJ Sokol Miličín – fotbal 
20 000 Kč, TJ Sokol Miličín 15 000 Kč, 
Včelařský spolek Miličín 10 000 Kč, Středisko 
Rolnička 6000 Kč, Ochranu Fauny Votice 
2000 Kč a SDH Záhoří 10 000 Kč. 
Jednomyslně byly schváleny i smlouvy na 
prodeje částí pozemků dle vyvěšených 
záměrů z konce roku 2024. 

Zastupitelé dále projednali a schválil 
žádosti dvou občanů města o souhlas s 
výstavbu přístřešku nad parkovacím místem 
na vlastním pozemku, která bude sousedit s 
městským pozemkem. Dále byla schválena 
smlouva o smlouvě budoucí – zřízení 
věcného břemene s ČEZ Distribuce z důvodu 
překládky kabelového vedení pod státní 
silnicí. Jednomyslně byl dále schválena 
účetní závěrka ZŠ a MŠ Miličín za rok 2024 a 
byla schválena žádost školy o přerozdělení 
hospodářského výsledku z roku 2024 na 
fond odměn ve výši 5000 Kč a na rezervní 
fond ve výši 19 000 Kč. 

 
Zastupitelé dále projednali žádost o 

úpravu dopravního značení u základní školy, 
snížení rychlosti a doplnění zpomalovacích 
retardérů. Starosta města informoval, že 
předmětný úsek je řešen v projektu okružní 
křižovatky. Tento projekt je ve fázi soutěže 
zhotovitele a dle slov ŘSD by měl být v 
tomto roce realizován. 

Schváleno bylo dále zřízení vrtu na 
fotbalovém hřišti pro běžné užití města a 
zavlažování v letních měsících. 

Starosta města informoval o výsledku 
kontroly Krajské hygienické stanice 
zaměřené na vodovod. Rozbory vody a stav 
vodovodu proběhli bez výhrad. Bude nutné 
zpracovat nový aktuální provozní řád a 
doplnit oplocení hlavní studny. 

Kontrola KHS byla i ve škole, zatím ale 
nemá město oficiální výsledky. 
Řešen byl také případný odkup třech 

rybníků na Novém Městě a Na Sychravech.
Posledním bodem byla žádost o nevyužití 

inflační doložky ke smlouvě o nájmu 
obchodu v hotelu. Zastupitelé rozhodli o 
tom, že v letošním roce se s ohledem na 
složitou situaci při otevření obchodu nebude 
nájem o inflaci navyšovat. 

Sběr oděvů pro Diakonii 
Broumov proběhne 10.4. od 

12:00-16:00 a 11.4. od 8:00-16:00
Oděvy se budou přebírat v 

hasičárně v Miličíně.

Sběr velkoobjemového a 
nebezpečného odpadu 

proběhne 25.4. od 8:00-16:00 a 
26.4. od 8:00-12:00

před hasičárnou v Miličíně.
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Z MĚSTA

OCENĚNÍ TALENTŮ V SOUTĚŽI ZLATÉ RUČIČKY MILIČÍNSKA

V úterý 25. února 2025 se v zasedací místnosti Městského úřadu Miličín uskutečnilo 
slavnostní předávání ocenění v rámci výtvarné a literární soutěže Zlaté ručičky Miličínska. Tento 
ročník soutěže přinesl nejen inspirativní díla, ale i zajímavou shodu – mezi oceněnými se 
tentokrát objevily výhradně dívky.

Ocenění za svůj talent a kreativitu převzaly Bára Pešková, Anička Suldovská, Nela 
Imramovská a Tereza Plocová. Každá z nich svým dílem dokázala, že umění má v Miličíně i 
okolí své pevné místo. 

Předání cen proběhlo za účasti nejbližších příbuzných a celá akce se nesla v příjemné 
atmosféře. Doufáme, že tato  slavnostní chvíle bude zároveň povzbuzením pro další tvůrce, aby 
se nebáli zapojit do budoucích ročníků a rozvíjeli své umělecké nadání.

Všem oceněným dívkám srdečně gratulujeme a přejeme mnoho dalších tvůrčích úspěchů!
                                                                                                                                                       K. V. 

KLUB DŮCHODCŮ SRDEČNĚ ZVE NA TRADIČNÍ

POSEZENÍ S HARMONIKÁŘEM 
31.3.2025 od 14:00 v Motorestaurantu Česká Sibiř

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ
OBČERSTVENÍ DLE VLASTNÍHO VÝBĚRU
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA MILIČÍN

MĚLI JSME DVĚ SOUTĚŽÍCÍ V OKRESNÍM KOLE 
OČJ

OČJ je Olympiáda v českém jazyce a letos 
se konal již 51. ročník. Z každé školy 
postupují dva nejúspěšnější řešitelé školního 
kola, které je určené osmákům a deváťákům. 
Ke zvládnutí úkolů nestačí jen umět povinné 
učivo, ale je potřeba mít i jazykový cit, 
bohatou fantazii a přemýšlet o jazyce trochu 
jinak, než je běžné. Velká část bodů se 
získává i za sloh. Naši školu na koci ledna ve 
Vlašimi reprezentovaly Kateřina Suldovská a 
Nikola Šlejmarová a nevedly si vůbec špatně, 
Kačka měla 36 bodů z padesáti a Nika třicet. 
Důležité je, že byly nejlepší ve třídě a potom 
i ochotné zúčastnit se neznámé a náročné 
akce. Děkujeme za pěknou reprezentaci.

                                           Karolína Týleová

Ve škole dostaly žákyně odměnu

DĚTI SI UŽILY KARNEVAL VE  ŠKOLNÍ 
DRUŽINĚ

Ve čtvrtek 27. února 2025 se ve školní 
družině konal dětský karneval. Herna byla 
vyzdobená barevnými papírovými řetězy, 
které si děti samy vyrobily.

Děti si oblékly různé masky a kostýmy, 
např. kočičku, myšku Minnie, motýlka, 
nevěstu, piráty, policisty, kovboje... Byly pro 
ně připraveny zajímavé soutěže a zábavné 
disciplíny, skládaly puzzle a hlavolamy, 
házely míčkem na kuželky nebo do branky. 
Potom je při hudbě zabavila židličkovaná a 
závěrem diskotéka. Za splnění všech úkolů 
následovala sladká odměna.  

V průběhu celé akce pořizovala děvčata z 
kroužku Televizního klubu šesté třídy 
kamerový záznam, aby zdokumentovala 
naše aktivity.

Všem zúčastněným děkujeme za 
příjemně strávené odpoledne a těšíme se na 
další rok s očekáváním, jaké nové masky si 
děti přinesou.

                        Za školní družinu ZŠ Miličín 
                        Jana Vindušková



￼6

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MILIČÍN
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA MILIČÍN

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Únor byl v naší mateřské škole plný 
zábavy, tvoření a nových zážitků. Přestože 
zima pomalu končí, užili jsme si ji naplno. 
Počasí nám na začátku února přálo, a tak 
jsme mohli trávit spoustu času venku. Děti si 
užívaly sněhové radovánky - stavění 
sněhuláků, jízdu na kluzácích a zimní 
procházky. Kromě toho jsme si povídali o 
zimní přírodě a zvířátkách, která v zimě 
potřebují naši pomoc. Únor byl plný smíchu, 
tvoření a krásných chvil i přes to, že nás ve 
školce kvůli nemocem bylo méně než 
obvykle. Těšíme se, že se opět v březnu 
všichni v plném počtu sejdeme, přivítáme 
jaro a prožijeme spousty dalších 
dobrodružství.
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RUKODĚLNÝ KROUŽEK PODLEHL MINIMALISMU

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MILIČÍN

Rukodělný kroužek se od září do prosince 
věnoval výrobkům na vánoční jarmark. 
Úspěšně jsme připravili ozdoby ze včelího 
vosku, popraskané sušenky, zápichy, 
sádrové omalovánky, spoustu karamelu, 
perníkové pohlednice – a to všechno v počtu 
pouhých šesti dětí z 1. stupně. S pololetím 
nás ale 3 členové opustili a naverbovat se 
podařilo pouze jedny nové šikovné ruce. 

Co z toho v rukodělném kroužku vyrobíme?

Takže teď je nás minimální počet, jaký 
jsme kdy zažili – čtyři děti a jedna paní 
učitelka! Přesto pokračujeme dál: stříháme, 
skládáme, lepíme, zdobíme, vaříme, budeme 
sít, barvit, péct. Pomalu, v malých počtech. 
Ale nevzdáváme to a naplánovali jsme 
tradiční velikonoční minijarmark na stejný 
den, jako budou ve školní družině 
velikonoční dílny. Přijďte se podívat, co do 
16. dubna stihneme vyrobit!

                                                      K. Týleová

ŠACHOVÝ KROUŽEK NA ZŠ A MŠ MILIČÍN

Kroužek na Základní škole v Miličíně funguje druhým rokem.
V loňském školním roce se na naší škole uskutečnil turnaj škol v šachu.

Od února 2025 se mohou žáci zamýšlet nad touto hrou i o přestávkách mezi vyučováním.
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Z MĚSTA MĚSTEČKO MÉHO MLÁDÍ

Jak byli hosté v hospodě zvyklí se sázet, neznali někdy míru a jednou taková sázka skončila 
takřka tragicky.

To zas jednou hosté v hospodě přetřásali nález mrtvého vandráka na poli za městem. 
Vandráka dopravil obecní strážník do márnice, hned vedle hospody.
Řeč se točila kolem této události, pak se mluvilo o mrtvých vůbec a o bázni před nimi.
Nějaký Vaněk dělal náramného hrdinu: „Mně to vůbec nic nedělá! Jestli chcete, půjdu třeba 

hned teď, před půlnocí k tomu mrtvému do márnice a vsaďte se, že tam u něho zůstanu aspoň tři 
hodiny sám.“!

Ostatní nevěřili. Znali Vaňka, nebyl to žádný hrdina. Věděli, že jeho kuráž pochází z piva, 
kterého vypil již několik půllitrů. Ale byli ochotni o jeho návrhu jednat. Nakonec ujednali s 
Vaňkem sázku o půl hektolitru piva, který vyhraje, zůstane-li po tři hodiny zcela sám v márnici, 
ve společnosti mrtvého. Jen mu povolili rozsvítit tam svíčku.

Sázka byla rukoudáním uzavřena. Vaněk si dal ještě jedno pivo na kuráž a pak se měl odebrati 
na tři hodiny do márnice.

Ale v hospodě byl také přítomen nějaký Vladyka, výrobce sít a řešet, člověk drsný, ničeho se 
nelekající. A ten dostal nápad, jak vylekat chvástavého Vaňka. Svůj nápad začal ihned realizovat: 
Nepozorovaně zmizel z hospody, běžel rychle domů, měl to blízko, tam stáhl z postele 
prostěradlo a upaloval s ním do márnice, aby tam byl dříve než Vaněk.

V márnici Skřivánek mrtvého vandráka, který ležel na márách, přemístil pod máry a na ty se 
položil sám, když se předtím zabalil do prostěradla.

Byl již nejvyšší čas!
Vaněk v hospodě se zatím již posilnil poslední sklenicí a odebralse do márnice. Ostatní 

kumpáni jej doprovodili ke dveřím, ještě mu rozsvítili svíčku a všoupli jej dovnitř. Naštěstí jej 
tam nezamkli, poněvadž u dveří nebyl klíč. Měli v úmyslu Vaňka občas kontrolovat…

Vaňkovi v márnici chvíli trvalo, než se rozkoukal v matném světle plápolající svíčky. Posadit 
se neměl kam, mohl leda přisednout k mrtvole na máry. To si však netroufal. Nebyl tak srdnatý, 
jak se dělal a sázka jej již mrzela. Ale vrátit se, prohrát sázku a vystavit se posměchu, to také 
nechtěl.

Ale co – myslel si – ty tři hodiny zde nějak vydržím!
Se stísněným srdcem přecházel po márnici, občas zavadil bázlivým pohledem o mrtvolu. A 

čas se tak pomalu vlekl!
Vtom slyš! Na věži kostela odbíjejí hodiny dvanáct!        Hodina duchů!
Vaňka jímá hrůza! Bázlivě pohlédne na mrtvolu a vlasy mu stávají strachy! Mrtvola se 

pohnula!
Vaňka přibil šílený děs k podlaze – oči vytřeštěny nemůže odtrhnout od mrtvoly, která se na 

marách pomalu zvedá a hrobovým hlasem praví: „Co ty, červe bídný, rušíš ducha mého klid?“
To již Vaněk s nelidským řevem rozrazil dveře márnice a pádil, aniž věděl kam.
Tohle však Skřivánek, těšící se na švandu, jak Vaňka vystraší, nečekal. Tak daleko jíti nechtěl. 

Vždyť z toho Vaněk může míti smrt!
Vyskočil tedy a utíkal za ječícím Vaňkem, na kterého volal, aby se nebál, že to byl jen žert.
Ale Vaněk stále hrůzou řval a prchal. Skřivánka ani neslyšel – slyšel za sebou jen dupot. 

Obrátil v běhu jen hlavu – a nová vlna hrůzy jej znovu zavalila!
Mrtvý v bílém rubáši se žene za ním! Skřivánek byl totiž stále obalen prostěradlem.
Již je s Vaňkem konec! Jeho šílený řev zaslechli též jeho kumpáni v hospodě. Vyběhli a hnali se 

též za ním – až jej konečně chytili. Ale v jakém stavu!
Zuby drkotající, podělaný Vaněk byl dopraven domů a dlouho potom stonal. A již pak celý 

život byl nějak duševně vyšinut.
Skřivánka však nežaloval.
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SPOLKY MASOPUSTNÍCI MILIČÍN

Tak máme oslavu 30.výročí soudobého 
masopustu za sebou. Scházeli jsme se již od 
Vánoc, abychom krok za krokem 
rozpracovali téma, které se podařilo 
vymyslet již na podzimním pobytu 
sokolských členů v Krkonoších.

V sobotu prvního března vše vypuklo 
„naostro“. Oslavy jsme tentokrát přesunuli 
do sokolovny, a tak jsme byli docela zvědavi, 
jak naši diváci změnu přijmou. Za nás – 
účastníky na podiu – musím říci, že se hrálo 
báječně. Nepřízeň počasí nás neohrožovala, 
mohlo se včas zkoušet na podiu a poctivě 
připravit rekvizity a ozvučení. Lidé se mohli 
usadit a sledovat vše jako v opravdovém 
divadle – snad jim to vyhovovalo.

Plavba časem bylo téma jednoznačné, ale jakou podobu celému příběhu dát, nebylo vůbec 
snadné. Věřte, že mnohé vyplynulo ještě na páteční generální zkoušce – ostatně jako vždycky... 

Kdo se dostavil, mohl vidět během hodinového představení mnohé: Karla Hálu (toho 
pamatují starší ročníky) coby vítěze Děčínské kotvy, přístavní bar v Hamburku, kde nabízeli 
všechno možné kromě hamburgru, hejno opravdových pirátů rozličného věku v čele se 
Sandokanem, Robinsona a Nedělku na pustém ostrově, který příchodem chlapožroutek nakonec 
zas tak pustý nebyl, nebo partu námořníků s výjimečným pohybovým nadáním. Tím vším 
provázela a proplouvala posádka výletnické lodi. Situace se však lodnímu topiči vymkla z rukou 
a došlo k výbuchu kotle, což už byl skoro konec této bláznivé masopustní plavby. Nezapomeňme 
ale na dojemný úvod, kdy sokolovna promluvila hlasem paní Provazníkové. Předala i poselství 
do dalších let a my moc děkujeme za její ochotu pořídit nahrávku.

Velmi nás potěšilo, že se do příprav zapojily i školní děti, které namalovaly obrázky, vytvořily 
dekorace a některá děvčata dokonce zatančila na podiu.

Děkujeme všem, kteří se na přípravách a realizaci akce podíleli. 
Slovy paní Provazníkové: „Šťastnou plavbu, dobrý vítr do plachet a zase brzy na viděnou!“
                                                                                                                     Za T.J. Sokol Jana Plačková.
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DĚTSKÝ KARNEVAL 

V sobotu 15. února 2025 pořádal SDH 
Miličín tradiční dětský karneval, tentokrát na 
téma „džungle“. Výzdoba místní sokolovny 
byla pečlivě připravena – na jedné straně 
pódia vytékal ze skal vodopád, kousek od 
něj se plazil čtyřmetrový had, uprostřed stálo 
zaparkované terénní safari vozidlo a všude 
kolem byla spousta tygrů, lvů, slonů a 
opiček, ať už plyšových nebo nafukovacích. 
Na druhém konci pódia číhal pod palmami 
na svou kořist velký krokodýl a na celou 
scenérii majestátně dohlížela obří žirafa. 
Nechyběly ani nafouknuté balónky, barevné 
třásně, konfety a na stolech bonbóny a 
popcorn.

První masky začaly přicházet krátce po 13. 
hodině a během chvíle praskala sokolovna 
skoro ve švech – dostavilo se téměř 200 
účastníků. Hned u vstupu dostávaly děti 
sladkost a omalovánky.

Celé odpoledne slovem provázela lovkyně s 
opičkou Rozárkou a ta měla pro všechny děti 
připravené překvapení v podobě zvířecího 
náramku a balíčku sladkostí. Další odměny 
dostávaly děti za účast v soutěžích – byla 
nachystána opičí dráha, namotávání pavoučků 
na provázek a srážení plechovek míčkem. Při 
soutěžích dětem asistovala žirafa, opice a 
tygřice. Ani dospělí nezůstali ušetřeni a pár 
odvážlivců se utkalo v tzv. židličkované. 
Poslední společnou a velmi napínavou soutěží 
bylo přetahování lanem, v níž nakonec děti nad 
dospělými zvítězily. Během celého odpoledne 
mohli přítomní poslouchat dětské písničky, 
tančit, navštívit tetovací salón či fotokoutek a 
nebo si koupit tombolu – každý lístek byl 
výherní. Závěrem ještě proběhlo vyhodnocení 
10 nejlepších masek.

Po celou dobu karnevalu bylo připraveno 
bohaté občerstvení – podával se párek v rohlíku, 
koláče s pěti příchutěmi, samozřejmě tyčinky, 
brambůrky, oříšky či bonbóny; proudem tekla 
cola, džus, točená malinovka i pivo.

Děkujeme všem, kteří se na přípravách a 
organizaci dětského karnevalu podíleli, dále 
sponzorům za jejich dary a samozřejmě všem, 
kteří přišli, svou osobní účastí akci podpořili a 
snad se i dobře bavili.      

                                                                                                     
Členové SDH  Miličín
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Z MĚSTA PETROVICE

MAŠKARNÍ PRŮVOD V PETROVICÍCH

Tak jsme se zase po roce, v sobotu 22.2., začali v osm hodin scházet v petrovickém sále, 
abychom doladili kostýmy, posilnili se polévkou a vyrazili na maškarní průvod. Kolik nás 
vlastně šlo se povedlo spočítat až během nastupování, letos nově - do autobusu.

 Průvodu se účastnilo 55 lidí, z toho 11 
muzikantů. Z kostýmů lze zmínit flekaté 
dalmatiny, dopravní značky, mušketýry, postavy z 
Krkonošské pohádky. Prošli jsme jako obvykle 
okolní vesnice i samoty a ve většině chalup jsme 
dostali velké či větší občerstvení. 

Po čtvrté odpolední jsme se dotrousili zpět do 
vyhřátého sálu s připravenou obsluhou za barem 
nabitým jídlem - i teplým a pitím. Část z nás toho 
využila, část se odebrala do zákulisí připravit se 
na divadelní vystoupení. To začalo v šest hodin a 
během následné hodiny jsme sehráli S čerty 
nejsou ani v Petrovicích žerty, inspirované téměř 
stejnojmennou pohádkou. Diváků opět přišlo 
hodně a jakmile herci opustili pódium, už se na 
něm připravovali muzikanti, kteří se postarali o 
další program. 

SDH Petrovice děkuje všem jakkoli 
zúčastněným na programu tohoto dne a těšíme se 
na rok příští. -JB-



￼13

Z MĚSTA HISTORICKÉ OKÉNKO

KRÁTKÁ HISTORIE SYNAGOGY V MILIČÍNĚ

Miličínsko náleželo historicky k jižním Čechám, k Bechyňskému a následně Táborskému kraji. 
Městečko na panství Rožmberků je jedním z prvních míst na jihu s doloženým židovským 
osídlením. V roce 1379 se zde připomíná židovský dům (domus Judeorum), ze kterého získávala 
vrchnost roční plat 48 grošů. Z doby Rožmberků se nedochovalo žádné městské privilegium, tak 
nevíme, jestli výsadu netrpět v Miličíně Židy udělili již oni (jako Soběslavi), nebo hrabě František 
Eusebius z Pöttingu privilegiem z 20. 1. 1655, když v bodě 16 uvádí, že Židy nesmí ve městě 
usadit ani vrchnost, ani samospráva. Byla to ochrana před „zhoubným židovským vlivem“. 
Feudální pořádky skončily s rokem 1848. Po roce 1850 do Miličína přicházejí první židovské 
rodiny a kupují nemovitosti. Komunita rychle narostla, ale stejně rychle početně zeslábla. V roce 
1880 zde pobývalo 73 Židů, ale o deset let později jen 26. V 90. letech zasedali Židé Adolf 
Klepetář a Hynek Roubíček v městském zastupitelstvu. V prosinci 1897 byl Miličín jedním z míst 
s doloženými protižidovskými výtržnostmi po pádu reformní vídeňské Badeniho vlády. V roce 
1910 zde pobývalo pouze 15 Židů. 
Oficiálně nebyl během nacistické 
okupace z Miličína z rasových důvodů 
deportován žádný občan. To ale 
neznamená, že v něm tehdy Židé nežili; 
mohli být odsunuti a deportováni 
odjinud, což budou lépe vědět místní 
pamětníci.

Vedle židovských obcí (ŽO) existovaly 
i modlitební spolky (hebrejsky minjany), 
menší korporace se skromnějšími 
prostředky. První miličínští Židé patřili k 
minjanu v Petrovicích, který byl v jisté 
závislosti na židovské obci v 
Neustupově. Miličín tehdy náležel do 
politického okresu Tábor a v rámci něho 
k soudnímu okresu Mladá Vožice. Velká 
část informací o židovských občanech 
města pochází z matrik ŽO Neustupov a Mladá Vožice. Z 32 Židů, zemřelých v Miličíně v letech 
1858–1927, bylo 22 uloženo na židovském hřbitově v Neustupově, osm v Prudicích a dva ve 
Voticích. Novorozeně ze Záhoří bylo roku 1925 pohřbeno na obecním hřbitově v Miličíně.

Synagoga byla úzce spojená s rodem Herrmannů, který se do Miličína čp. 3 (původně čp. 21) 
severně od náměstí přistěhoval v roce 1858 z Křtěnovic u Mladé Vožice. Za Jakobem a Ludmilou 
Herrmannovými se záhy z blízkého Žibkova přistěhoval syn Josef (*1825) s rodinou. 
Herrmannovi v domě zřídili pro místní Židy modlitební prostor, aby se jejich obřady nemusely 
konat v domácnostech nebo v modlitebně v Petrovicích. V synagogách a modlitebnách se konají 
bohoslužby o sobotách (šabat) a svátcích i další obřady. Prvně je modlitebna zmíněna v letech 
1859–61 (jde o zpětně zapsané záznamy). Spolehlivě je „modlitebna u Jakoba Herrmanna“ 
doložena 8. 10. 1863 při obřadu pojmenování novorozeného děvčátka. Jakob byl při obřadu 
udělitelem jména (Namengeber). V synagoze měl nejspíš i funkci kantora, vedoucího 
bohoslužby, nebo kostelníka (šámes). Byl řezníkem a obchodníkem a brzy poté zemřel. V 
synagoze probíhaly i slavnostní obřízky osmidenních chlapců (obdoba křtů). Obřízkou jsou 
novorozenci přijati do společenství Lidu Izraele.
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Na modlitební prostor byla adaptována východní část domu. Dnes je přestropena, ale valeně 
zaklenutá okna v patře upomínají na sakrální využití. V druhé části budovy bydlel Josef 
Herrmann s manželkou Marií a dcerami Rosalií a Terezií. Josef byl sklenářem, ale živilo jej polní 
hospodářství. Dcera Terezie se roku 1881 provdala za řezníka Rudolfa Justitze a odešla s ním do 
Tábora. Dům se synagogou v Miličíně však byl jí a manželovi roku 1882 připsán jako majetek. 
Roku 1887 synagogu koupila „israelitická náboženská obec Miličínská“. Ovdovělého Josefa 
Herrmanna se svobodnou Rosalií nechala obec v domě bydlet, protože měl jako jeho otec funkci 
v synagoze. Ta je v matrikách nazývána modlitebnou (Betstube, Bethaus), chrámem (Tempel), 
častěji ale synagogou. O jejím významu svědčí i svatební obřady, které se v ní konaly. V malých 
modlitebnách nebývaly běžné, na rozdíl od ohlášek sňatků příslušníků obce nebo spolku, 
vázaných na šabaty a svátky. Židovské sňatky se nemusely nutně konat v synagogách, nýbrž i v 
soukromých domech, hotelích apod. Duchovním v synagoze mohl být soukromý učitel Adolf 
Schwarz, uvedený roku 1870 jako udělitel jména. Pro svatební obřady, kterých je v letech 1877–95 
známo osm, si však obec zvala rabíny z Neustupova, Tábora nebo Votic. Do synagogy nechodili 
pouze věřící z městečka, ale i z okolí (např. Záhoří, dvůr Zálesí).

V letech 1890–93 proběhla v Rakousku legislativní reforma židovského náboženského života. 
Všichni Židé z okresu Mladá Vožice se stali povinně členy mladovožické ŽO. V rámci ní 
Miličínští nějaký čas tvořili modlitební spolek, uváděný roku 1902, kdy je doložen i poslední 
obřad v synagoze. Starý Josef Herrmann, „hlídač synagogy“, v ní zemřel 1. 9. 1906. Byl pochován 
na židovském hřbitově v Prudicích. Jeho náhrobek se, na rozdíl od náhrobku manželky, 
nedochoval. 24. 2. 1907 zemřela v psychiatrické léčebně v Opařanech Josefova dcera Rosalie. 
Zůstala po ní nemanželská dcera Aloisie (*1877). Židovská obec v Mladé Vožici se 14. 11. 1909 
usnesla, že synagogu, která už delší čas neslouží bohoslužbám a je „v strašném stavu“, prodá. 
Aloisie Herrmannová se vzdala finanční pohledávky, kterou měla na domě zaknihovanou, za 
přiznání věcného břemene doživotního bydlení v něm. ŽO budovu 22. 4. 1910 prodala za 1200 
korun miličínskému zedníkovi Františkovi Čápovi, katolíkovi. Ten složil jen část kupní ceny (200 
korun), obec tak měla na dům zástavní právo. V lednu 1911 obýval dům Čáp s početnou 
rodinou, Herrmannová s nimi uvedena není. Od roku 1917 patřil rodině Bobkových. Okrašlovací 
spolek v Miličíně, založený roku 1913 sokolem Čeňkem Kraupnerem, vybídl Čápa, aby u bývalé 
synagogy upravil okna a přiměřeně také její okolí. Spolek prý „synagogu“ uvedl do pořádku. 
Objekt byl tedy vnímán jako významná budova města i poté, co přestal sloužit náboženským 
účelům. K bydlení je užíván dodnes.

                                                                                                              Karel Vošta, regionální badatel

KRÁTKÁ HISTORIE SYNAGOGY V MILIČÍNĚ  - POKRAČOVÁNÍ ZE STRANY 11.

HISTORICKÉ OKÉNKO

ZLOČIN A TREST V DOBÁCH MINULÝCH NA MILIČÍNSKU 

Co se uvádí ve Smolných knihách? 
Knihy smolné a černé
     Soudní tribunály a rychtáři využívali 

při výsleších a tortuře služeb krevních 
písařů, kteří mnohahodinové výslechy a 
trpně kladené otázky v mučírnách 
zaznamenávali do knih soudních neboli 
smolných a černých, někde také zvané jako 
knihy popravní.

Středověké soudnictví
     Pravděpodobně nejvyužívanější trest 

smrti ve středověku bylo oběšení. 
Samozřejmě se využívalo i jiných způsobů 
poprav, nicméně právě tento vynikal svojí 
jednoduchostí a svoji roli hrála i jistá 
pompéznost celého představení.  Oběšení 
sloužilo jako varování pro lidi, aby se 
vyhnuli podobnému konci. 
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  Vězni neměli žádná práva, zacházení s 
nimi rovněž neupravovaly žádné zákony. 
Tento stav měl na svědomí nekontrolované 
rozšíření poprav a mučení bez jakékoliv 
možnosti regulace. Po provedené popravě se 
někdy mrtvá těla nechávala zavěšená na 
popravišti. Tato hrůzná přehlídka měla ještě 
více demotivovat od podvratných činů, jako 
by samotná veřejná poprava nebyla 
dostatečná. Občas se nejvyšší trest vykonával 
tak, že byl žijící člověk upoután do řetězů a 
ponechán svému osudu. Obvykle zemřel žízní 
a vyhladověním po několika dnech, případně 
v horkém počasí nebo naopak v chladu umíral 
ještě dříve…Používaly se samozřejmě i jiné 
druhy trestu nežli pouhé oběšení. Za vraždu 
mohl být hříšník sťat mečem. Ten, kdo lál 
Pánu Bohu či se rouhal, tomu vyřízli jazyk. 
Kdo křivě přísahal, tomu vytáhli jazyk ven 
týlem. Za paličství byly tresty velmi přísné, 
muž žhář byl upálen, žena žhářka pak 
zahrabána zaživa do země. Za zabití 
novorozeněte následoval až morbidní trest. 
Žena vražedkyně byla mučena, na hrdle 
potrestána, v místě srdce byla probodená 
kůlem a její tělo zahrabáno pod šibenici. 
Záletné ženy byly trestány vypálením cejchu a 
uřezáním obou uší. Někdy bývala záletnice i 
popravena a záletnému muži byla uťata ruka. 
K soudní praxi té doby patřil i pranýř. Pranýř 
býval většinou sloup, k němuž byl trestaný 
člověk připoután na veřejnosti. Účelem 
pranýřování bylo zostudit dotyčnou osobu i 
její chování před obyvatelstvem a současně 
širší veřejnost před nevhodným jednáním 
důrazně varovat. Kromě ztráty společenské 
prestiže trestaný i fyzicky trpěl – v závislosti 
na počasí, délce trestu a formě pranýřování. 
Pranýř byl tak místo hanby, ponížení a 
utrpení.

     Z historie soudnictví existuje množství 
zpráv o tom, jak byly trestány pomlouvačné 
osoby, nejčastěji právě vystavením na pranýři. 
Někdy jim byla dokonce nasazována železná 
„maska hanby“ s vyplazeným jazykem. 

Rameno spravedlnosti
     Kat, popravčí… Již při zaslechnutí názvu 

tohoto potřebného povolání běžným lidem 

naskakovala husí kůže. Zajímavé je to, že ač 
byli velmi potřební, přesto stáli ve středověku 
na té nejnižší příčce společenského žebříčku 
jako zavrhovaní a opovrhovaní. V kostele měl 
kat určenou dlaždici, na níž musel stát. V 
hospodě musel sedat odděleně od ostatních, 
bydlel na opuštěném místě za hradbami 
města. Zápisy do matrik ohledně katovských 
rodin se děly až na poslední stránku. Po smrti 
býval kat pochován až za hřbitovní zdí.

     Přesto byli na druhou stranu kati velmi 
zámožní. Trestalo se dost, a tak měli stálý 
zdroj příjmů. Z roku 1768 se dochoval ceník. 
Za stětí, oběšení či probodnutí kůlem a 
zahrabání obdržel Mistr popravčí 6 zlatých, za 
uřezání nosu, uší, utnutí ruky 2 zlaté a 24 
krejcarů. Za vymrskání 2 zlaté, za vypálení 
cejchu 1 zlatý a 12 krejcarů. Ovšem ze svých 
příjmů si musel platit své pomocníky..........

Zpracoval Miroslav Fiala
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Pokračování v příštím čísle zpravodaje.
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Sbor dobrovolných hasičů
V roce 1925 konaná 1 valná hromada, 4 

členské a 0 výborových schůzí. Sbor čítal 
členů: činných 64, přispívajících 65, čestných 
5, celkem 134. Konáno 32 cvičení. Sbor 
zúčastnil se 1 planého poplachu, 7 slavností, 
5 pohřbů a obstaral 15 požárních hlídek. Ke 
konci roku sbor čisté jmění 5,260Kč, 
podpůrná pokladna měla 2023Kč.

V roce 1925 konáno několik schůzí za 
účelem provedení motorizace jedné 
stříkačky, k čemuž obdržel sbor subvenci z 
věčného hasičského fondu v obnosu 3,500 
Kč. Pro veliký finanční náklad a malou 
subvenci rozhodl se výbor dne 22. května 
jednohlasně motorizaci zatím neprováděti a 
žádali o ponechání subvence k naší dispozici 
pro příští rok, což bylo zem. správním 
výborem povoleno.

Veřejná vystoupení sboru v r. 1925 byla 
poměrně velice četná. Dík obětavosti členů 
vynikla tím více, uvědomíme-li si, že 
hákových cvičení bylo celkem 12 a že konána 
byla skoro dvakrát týdně v době pilných 
hospodářských prací.

STALO SE PŘED STO LETY

Veřejná vystoupení sboru v r. 1925
1. Obvyklý oborový ples konal se u 

Burianů. Čistý zisk 310,15 Kč
2. 28.června cvičil sbor počtem 17 členů 

háková a sekyrková cvičení na žumpním 
sjezdu v Ml. Vožici.

3. 12. července cvičil sbor háková a 
sekyrková cvičení při slavnosti na Kalvárii, 
kterou pořádal společně s ostatními spolky 
za účelem krytí výloh za nově zřízené 
výletiště na Kalvárii.

4. 5. července zúčastnil se sbor 24 členy 
okresního sjezdu v Nemyšli počtem 14 členů

5. 5. července zúčastnil se sbor 24 členy 
slavnosti Husovy, pořádané místními spolky 
na Haldě. Sbor konal hlídku při zapálené 
hranici.

6. 2. srpna zúčastnil se sbor 10 členy 
slavnosti založení sboru v Hošticích.

7. 26. července zúčastnil se sbor slavnosti 
v Petrovicích.

8. 28. října zúčastnil se sbor 28 členy 
slavnosti Národního Osvobození.

Doslovný přepis z pamětní knihy města Miličína      
připravila L.Kardová
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DIVADELNÍ SPOLEK
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V MĚSÍCI ÚNORU JSME POPŘÁLI 

PODĚKOVÁNÍ

Rádi bychom poděkovali za účast na pohřbu pana Karla Nováka a 
za projevenou soustrast. Rodina Novákova

UZÁVĚRKA MILIČÍNSKÉHO ZPRAVODAJE JE VŽDY POSLEDNÍ DEN V MĚSÍCI.

Vydavatel si vyhrazuje právo nezveřejnit příspěvky zaslané po datu uzávěrky.
Za příspěvky zodpovídá jejich pisatel.

UZÁVĚRKA DUBNOVÉHO ČÍSLA JE  31.3.

Oběma pochopitelně moc gratulujeme  a přejeme pevné zdraví. 
Paní Vlasta Kořínková navíc připojuje pozdrav a přání aby se se spoustou 

z vás setkala 12.4. v sokolovně při oslavách divadelního spolku.

paní Anežce Járové z Miličína 98 let paní Vlastě Kořínkové z Milčína 85 let
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Z MĚSTA

Zadejte nebo vložte text
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Miličínský zpravodaj, měsíčník pro region Miličínska, ročník VII., číslo 3 / 2025
periodický tisk územně samosprávního celku vydává 12x za rok Město Miličín, Miličín 
1, 257 86, IČO 00232238, MK ČR E 23911. 
Vychází 10. den v měsíci. 
Příspěvky zasílejte na email zpravodaj@milicin.eu.
Kulturní akce a plakáty zasílejte na email mkkm@milicin.eu. 

Realizace: funprint.eu

březen - duben 2025

Představení 
divadelního 

souboru Domino
sokolovna

Sběr ošacení 
Diakonie Broumov 
hasičárna Miličín

19:00

12:00 - 16:00

Sběr ošacení 
Diakonie Broumov 
hasičárna Miličín

Angličtina pro 
seniory 

knihovna

Angličtina pro 
seniory 

knihovna

Angličtina pro 
seniory 

knihovna

15 - 16:00

Angličtina pro 
seniory 

knihovna

15 - 16:00

15 - 16:00

15 - 16:00

Zasedání 
zastupitelstva

18:30

Angličtina pro 
seniory 

knihovna

15 - 16:00

8:00 - 16:00
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